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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✄ la MATEMATIC  
 

PROBA D/F 

                                  Varianta …033 
Proba D. Programa M2. Filiera tehnologic☎: profil: Servicii, toate specializ☎rile, profil Resurse naturale ✆i protec✝ia mediului, toate 

specializ☎rile 

Proba F. Programa M2.Filiera teoretic☎:profil Uman, specializarea ✆tiin✝e sociale;Filiera voca✝ional☎:profil Militar, specializarea ✆tiin✝e sociale 

NOT✞.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord☎ 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.    

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL   I ( 20p ) 

(4p) a) S  se determine lungimea segmentului determinat de punctele ( )3,1A  i ( )5,1B . 

(4p) b) S  se determine coordonatele mijlocului segmentului determinat de punctele 

( )2,1−E  i ( )3,2F . 

(4p) c) S  se calculeze xsin , pentru 
3

1
cos =x , 








∈

2
,0
π

x . 

(4p) d) S  se calculeze 
99

ππ 22
sincos +   . 

(2p) e) S  se calculeze partea real  a num rului complex 
i

i

35

53

−

+
. 

(2p) f) S  se calculeze num rul complex 100
i . 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

  1.  

(3p) a) S  se calculeze 
24

51 −
. 

(3p) b) S  se rezolve în R   ecua ia ( ) 5=xf , unde RR →:f , ( ) 12 += xxf . 

(3p) c) S  se calculeze în câte moduri se pot aranja pe un raft 5 c r i. 

(3p) d) S  se determine numerele reale yx,  astfel încât s  aib  loc egalitatea 










−+

−
=









−− 544

323

52

3

y

x

y

x
. 

(3p) e) S  se determine probabilitatea ca un element { }5,4,3,2,1,0∈n  s  verifice rela ia 

273 1 ≤+n . 

 2. Se consider  func ia RR →:f , ( )
1

1
2 +

=
x

xf . 

(3p) a) S  se calculeze ( )xf ′ , R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze 
( ) ( )

3

3
lim

3 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) c) S  se arate c  func ia RR →:f , ( )
1

1
2 +

=
x

xf , este cresc toare pe ( )0,∞− . 

(3p) d) S  se calculeze  ( )∫−
1

1
dxxf . 

(3p) e) S  se calculeze
( )nfnn 2

2007
lim

∞→
. 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

 

(4p) 

Se consider  mul imile [ ] { }ZZ ∈+= baba ,22  i M = [ ] [ ]








∈∈ 2
1

2 ZZ
x

x . 

a) S  se verifice c   [ ]20 Z∈    i  [ ]21 Z∈ . 

 
(4p) b) S  se arate c , dac  [ ]2, Z∈yx , atunci [ ]2Z∈+ yx . 

 
(4p) c) S  se arate c , dac  [ ]2, Z∈yx , atunci [ ]2Z∈⋅ yx . 

 
(2p) d) S  se arate c   223 +  este un element din mul imea M. 

 
(2p) e) S  se determine un element [ ]2Z∈x  astfel încât Mx ∉ . 

 (2p) f) S  se arate c , dac  My,x ∈ , atunci Myx ∈⋅ . 

 
(2p) g) S  se determine un element din mul imea 








∩

2007

1
;0M . 

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 Se consider  func iile RR →:nf , ( ) x
exf

3

0 =  i ( ) ( )xfxf nn
′=+1 , NR ∈∀∈∀ nx , . 

(4p) a) S  se calculeze ( ) R∈xxf ,1 . 

(4p) b) S  se determine ecua ia asimptotei c tre ∞−  la graficul func iei 0f . 

(4p) c) Utilizând metoda induc iei matematice, s  se arate c  ( ) xn

n exf
33= , 

RN ∈∀∈∀ xn , . 

(2p) d) S  se calculeze ( ) ( ) ( )000 10 nf...ff +++ , N∈n . 

(2p) e) S  se calculeze  
( ) ( ) ( )

( )0

000

1

21

+
∞→

+++

n

n

n f

f...ff
lim   . 

(2p) 
f) S  se calculeze  

( )

( )xf

dttf

x

x
2004

0

2004

lim

∫
∞→

 . 

(2p) g) S  se rezolve în R  ecua ia ( ) ( ) 410 =+ xfxf . 
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Subiectul I: 
a) 2=AB ; 

b) Fie P mijlocul segmentului EF; am 
2

5
,

2

1
== pp yx ; 

c) 
9

8
cos1sin 22 =−= xx �i cum 0sin)

2
,0( >⇒∈ xx
π

, deci 
3

22
sin =x ; 

d) 1
9

cos
9

sin 22 =+
ππ

; 

e) 1Im
35

53
=⇒=

−

+
= zi

i

i
z ; 

f) ( ) 1125254100 === ii ; 
 
Subiectul II: 
1. 

a) 22202
24

51
=+=

−
; 

b) ecuaŃia este 2512 ±=⇔=+ xx ; 
c) În 5!=120 moduri; 

d) Se obŃine  




=

=

2

3

y

x
; 

e) Probabilitatea cerută este 
2

1

6

3
= ; 

2. 

a) 
22 )1(

2
)('

+
−=

x

x
xf  

b) 
50

3
)3('

3

)3()(
lim

3
−==

−

−

→
f

x

fxf

x
; 

c) ( ) ⇒−∞∈∀>
+

−= )0,(,0
)1(

2
)('

22
x

x

x
xf  f  este strict crescătoare pe )0,(−∞ ; 

d) 
21

1
)(

1

1

π
=

−
=∫

−

arctgxdxxf ; 

e)  2007
)(

2007
lim

2
=

∞→ nfnn
 

 
Subiectul III : 

a) ]2[2000 Z∈+= ;   ]2[2011 Z∈+= ; 

 

b) Dacă yx, ,2]2[ bax +=⇒∈ Z  2'' bay +=  cu Z∈',,', bbaa �i am : =+ yx  

( ) ( ) [ ]22'' Z∈+++= bbaa  
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c) [ ]22)''()'2'( Z∈+++=⋅ baabbbaayx  

d) Fie [ ]2223 Z∈+=z  �i [ ]2223
223

11
Z∈−=

+
=

z
, deci Mz ∈  

e) Exemplu : [ ]22 Z∈=z , dar [ ]2
2

21
Z∉=

z
, deci Mz ∉  

f) Fie [ ]2,, Z∈⇒∈ yxMyx  �i [ ]2
1

,
1

Z∈
yx

 ;am 
yxxy

111
⋅=  [ ]2Z∈  (am aplicat c) ) 

g) Din d) am că M∈− 223 �i cum ( ) ( ) MMyxMyx
n

∈−⇒∈∀∈ 223,,, , ( ) N∈∀ n ; Pe 

de altă parte 223 −  e subunitar �i evident pot găsi o infinitate de numere naturale n astfel 

încât ( )
2007

1
223 <−

n

. 

 
Subiectul IV : 
 
a) x

exfxf
3

01 3)(')( == ; 

b) 00)(lim =⇒=
−∞→

yxf
x

asimptotă orizontală către ∞− ; 

c) x
exf

30
0 3)( = da. Presupun că xn

n exf
33)( = �i am ( )'3)(')( 3

1
xn

nn exfxf ==+

xn
e

313 += . 

Deci ( ) N∈∈∀= nRxexf
xn

n ,,3)( 3 . 

d) Suma cerută este 
2

13

13

13
33)0(

11

0

03

00

−
=

−

−
==⋅=

++

=

⋅

==

∑∑∑
nnn

k

k
n

k

k
n

k

k ef ; 

e) 
2

1

32

3

2

1
lim

3
2

13
3

lim
)0(

)0(
lim

11
1

1 =






⋅
−=

−
⋅

=
+∞→+∞→

+

=

∞→

∑
nnn

n

n
n

n

k

k

n f

f

; 

f) =
⋅

−⋅
=

−
==

∞→∞→∞→∞→

∫∫
x

x

xx

x

x

x

x e

e

xf

fxf

xf

dttf

xf

dttf

32004

200532005

2004

20052005

2004

0

2005

2004

0

2004

3

33
lim

)(

)0()(
lim

)(

)('

lim
)(

)(

lim  

3
3

3
2004

2005

== ; 

g) 04)()( 10 =⇔=+ xxfxf  
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